
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 26/2/2025 

 

Του:   Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Α’ Ανατολικής Αττικής 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
    
 
ΘΕΜΑ:  «Η διαφορά ΦΠΑ αγορών πωλήσεων στην κρεοπαραγωγό πτηνοτροφία  

προκαλεί δυσάρεστες επιπτώσεις στον κλάδο» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Ο συλλογικός φορέας Ένωση Πτηνοτρόφων Κεντρικής και Νοτίου Ελλάδος (Ε.Π.ΚΕ.Ν.Ε.), 
εκπροσωπώντας φυσικά ή νομικά πρόσωπα τα οποία έχουν ως αντικείμενο αποκλειστικά την 
κρεατοπαραγωγή κοτόπουλου ή είναι αναπαραγωγοί κρεατοπαραγωγοί, μας ενημέρωσε για 
ένα σοβαρό πρόβλημα που πλήττει την ελληνική πτηνοτροφία, το οποίο αφορά στη διαφορά 
των συντελεστών ΦΠΑ μεταξύ των αγορών ζωοτροφών (6%) και των πωλήσεων ζώντων 
πτηνών (13%). Το προαναφερθέν πρόβλημα, μας δηλώθηκε ότι έχει ‘’δημιουργηθεί’’ τα 
τελευταία χρόνια, ενώ, σωρευτικά, θέτει, πλέον, σε κίνδυνο, εκτός από τη ρευστότητα των 
Ελλήνων πτηνοτρόφων, την ίδια τη βιωσιμότητα αλλά και την ικανότητά τους να είναι σε θέση 
να παράγουν  προϊόντα για τις συνεργαζόμενες με αυτούς εταιρείες και εν τέλει, για την ίδια 
την ελληνική κοινωνία. Ενημερωθήκαμε, ακόμα για το ότι, παρά τις επανειλημμένες 
προσπάθειες του παραπάνω φορέα να επιλυθεί το ζήτημα μέσω επικοινωνίας με την πολιτική 
και αρμόδια Υπηρεσιακή ηγεσία Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, δεν έχει 
δοθεί ακόμα λύση για λόγους που δεν έχουν αποσαφηνιστεί, ούτε δημοσιοποιηθεί, ως μη 
όφειλε.  

Η διαφορά των συντελεστών ΦΠΑ στην εμπορική διακίνηση μεταξύ ζώντων πτηνών (13%) και 

μειγμάτων φυραμάτων (6%), παρατεινόμενη χρονικά, εξοντώνει οικονομικά τους παραπάνω 

πτηνοτρόφους. Η ως άνω ασυμφωνία των συντελεστών ΦΠΑ οδηγεί σε συνεχές χρεωστικό 

ΦΠΑ τους παραγωγούς, με τα σχετικά ποσά έναντι ΦΠΑ να είναι καταβλητέα σε άμεσο χρόνο, 

την ώρα που οι παραπάνω πτηνοτρόφοι πληρώνονται από τις εταιρείες σφαγής ή 

μεταποίησης, συνήθως,  μέσω επιταγών, εξαργυρώσιμων μετά από 4 έως 12 μήνες, κατόπιν 

κάθε πώλησης. Η περιπέτεια εξεύρεσης λύσεων από το παραπάνω αδιέξοδο μας 

εκμυστηρεύτηκαν οι εκπρόσωποι της ΕΠΚΕΝΕ ότι ξεκίνησε από τις αρχές του 2023, με 

αποστολή επιστολών και συναντήσεις με την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Εθνικής 

Οικονομίας & Οικονομικών, με το Επιτελείο της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων 

(ΑΑΔΕ), αλλά και με την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, 

χωρίς αποτέλεσμα, μέχρι τώρα, παρά τις επανειλημμένες προσπάθειες και την ανάλυση 

τεχνικών προτάσεων προς επίλυση του αδιεξόδου. Εντύπωση μας έκανε η αναφορά των ως 

άνω εκπροσώπων του ΕΠΚΕΝΕ περί του ότι, σε πρόσφατη συνάντηση με το Υπουργείο 

Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, ενώ συζητήθηκε διεξοδικά το πρόβλημα και κατατέθηκε 

πρόταση για την εξίσωση του ΦΠΑ, η εν λόγω απορρίφθηκε από το Γενικό Λογιστήριο του  
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Κράτους, χωρίς αιτιολόγηση. Κρίνουμε όμως ότι, η υποχρέωση για χρηστή  διοίκηση και 

για τήρηση των αρχών του Συντάγματος, τόσο στο δικαίωμα στην πληροφόρηση 

(άρθρο 5.Α.), όσο και στο επίπεδο της υποχρέωσης του κράτους να επιδιώκει την  

εξασφάλιση της οικονομικής ανάπτυξης όλων των τομέων της οικονομίας (Άρθρο 106, 

παρ. 1), καθιστούν άκρως αθέμιτη και ζημιογόνα, σε επίπεδο διάπραξης του ποινικού 

αδικήματος της καταπίεσης, μια τέτοια συμπεριφορά από μέρους του Υπουργείου 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών. Ο ως άνω θιγόμενος κλάδος των κρεατοπαραγωγών 

πτηνοτρόφων, αποτελώντας κρίσιμο πυλώνα της πρωτογενούς παραγωγής και της 

επισιτιστικής ασφάλειας της χώρας, όφειλε να έχει τύχει περισσότερης στήριξης από την 

αρμόδια πολιτική ηγεσία των ερωτώμενων Υπουργείων, καθώς, έχει υποστεί σοβαρά 

πλήγματα, τα τελευταία χρόνια, λόγω εξωγενών ζημιογόνων παραγόντων, όπως η πρόσφατη 

πανδημία του ιού «COVID-19», ο Ρωσο-Ουκρανικός πόλεμος και η αύξηση των τιμών 

ενέργειας και πρώτων υλών. Υπό αυτό το πρίσμα, δεν υπάρχει η παραμικρή δικαιολογία για 

την διαιώνιση ενός επιλεκτικά εξοντωτικού φορολογικού καθεστώτος εις βάρος, ειδικά, αυτής 

της κατηγορίας επαγγελματιών, όπως οι ως άνω θιγόμενοι.  

Με σκοπό την επιβίωση του παραπάνω παραγωγικού κλάδου, που οφείλει να είναι ζητούμενο 

από κάθε εμπλεκόμενη με την δραστηριότητά του πολιτική ηγεσία, κρίνονται άκρως επείγουσες  

και απαραίτητες στον αμεσότερο δυνατό χρόνο: Α. Η προώθηση της εξίσωσης του ΦΠΑ των 

ζωοτροφών και των ζώντων πτηνών στο 6%, κάτι που θα έχει ουδέτερο δημοσιονομικό 

αποτέλεσμα και θα δώσει ανάσα στον παραπάνω θιγόμενο κλάδο, Β. Η ρύθμιση των χρεών 

που έχουν προκύψει λόγω αυτής της ασυμφωνίας, με τη δυνατότητα ρυθμίσεων από 60 ως 

100 δόσεις για εξόφληση των εν λόγω χρεών, ώστε να επιτευχθεί η απαιτούμενη ρευστότητα 

για τους θιγόμενους επαγγελματίες πτηνοτρόφους και Γ. Η άμεση επαναφορά της παραπάνω 

αναφερόμενης προταθείσας από τον κλάδο των πτηνοτρόφων νομοθετικής παρέμβασης, που 

ενώ είχε αρχικά εγκριθεί από το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και την ΑΑΔΕ, 

τελικά, απορρίφθηκε στο τελικό στάδιο αξιολόγησης για λόγους που αντικειμενικά δεν 

υφίστανται ή δεν αντέχουν το φως της δημοσιότητας. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,   

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεστε να λάβετε τις απαραίτητες νομοθετικές πρωτοβουλίες προς θεσμοθέτηση της  

εξίσωσης του οφειλόμενου ποσοστού ΦΠΑ που ισχύει για την εμπορική διακίνηση των 

ζωοτροφών και των ζώντων πτηνών στο 6%, κάτι που θα έχει ουδέτερο δημοσιονομικό 

αποτέλεσμα και θα δώσει ανάσα στον μέχρι τώρα θιγόμενο κλάδο των αναπαραγωγών – 

κρεατοπαραγωγών κτηνοτρόφων; 

2. Προτίθεστε να λάβετε τις απαραίτητες νομοθετικές πρωτοβουλίες για τη θεσμοθέτηση 

δυνατότητας ρύθμισης των χρεών που έχουν προκύψει λόγω της ασυμφωνίας ΦΠΑ που 

περιγράφηκε στην παρούσα, με την παραχώρηση δυνητικού διακανονισμού εξόφλησης σε 60-

100 δόσεις, ώστε να επιτευχθεί η απαιτούμενη ρευστότητα για τους ως άνω θιγόμενους 

επαγγελματίες πτηνοτρόφους;  

3. Προτίθεστε να λάβετε τις απαραίτητες πολιτικές πρωτοβουλίες για θεσμοθέτηση του  

παραπάνω αναφερόμενου προταθέντος από τον κλάδο των πτηνοτρόφων νομοθετήματος, 

που είχε αρχικά εγκριθεί από το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και την ΑΑΔΕ; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

  

Φωτόπουλος Στυλιανός 




